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Národní předmluva

Změny proti předchozí normě

Oproti předchozí normě dochází k drobným změnám, doplněním a zpřesněním, zejména následujícím:

hlavní hořák je nazýván také primárním hořákem, vedlejší hořák je nazýván také sekundárním hořákem;●

hlavní (primární) hořák je umístěn o 25 mm výše;
došlo k zpřesnění tolerancí rozměrů zkušební místnosti (článek 4.2);●

upřesňuje se způsob ochrany proti usazování kouře a sazí v systému měření útlumu bílého světla (článek●

4.6.4);
upřesňuje se počet vzorků v případech, kdy je chování zkoušeného výrobku ovlivněno jeho orientací (článek●

5.4);
pokud se očekávají plamenně hořicí částice nebo kapky, musí být zkouška nepřetržitě zaznamenávána●

kamerou s vysokým rozlišením (článek 8.3.4);
v případech podle poznámky v článku A.6.1.2, je možné uvažovat zvýšený vliv vývinu kouře primárního●

hořáku.
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Předmluva

Tento dokument (EN 13823:2010) byl vypracován Technickou komisí CEN/TC 127 „Požární bezpečnost
staveb“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání; národní normy, které jsou s ní v rozporu, je
nutno zrušit nejpozději do ledna 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Touto normou se nahrazuje EN 13823:2002.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnic EU.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Klasifikace stavebních výrobků podle jejich reakce na oheň, stanovené Rozhodnutím Komise
2000/147/EC (OJEU L50 z 23.2.2000), je definována v tabulce 1: třídy reakce stavebních výrobků na
oheň kromě podlahových krytin. CEN/TC 127 připravuje příslušné zkušební metody pro stanovení
reakce na oheň.

Bezpečnostní upozornění

Všechny osoby zabývající se řízením a prováděním zkoušky popsané v této normě musí věnovat
pozornost tomu, že požární zkoušky mohou být nebezpečné a že při nich existuje nebezpečí
uvolňování toxických a/nebo škodlivých plynů a kouře.

Mají se zhodnotit všechna možná nebezpečí a rizika pro zdraví, určit a zajistit potřebná bezpečnostní
opatření. Kouř a plyny mají být odstraněny ze zkušebního místa. Mají se vydat písemné bezpečnostní
pokyny. Příslušní pracovníci mají být patřičně vyškoleni. Má být zajištěno, aby pracovníci zkušebny
trvale dodržovali písemné bezpečnostní pokyny.



Pro systém rozvodu propanu jsou požadována zvláštní opatření.

Zařízení, jako např. trubky, připojení, měřidlo průtoku mají být schválené pro propan.●

Hořák má být vybavený dálkově ovládaným zapalovacím zařízením, např. zapalovacím plamenem nebo●

žhavicím drátem. Má být připojen přes bezpečnostní systém signalizující únik plynu a ventil pro okamžité
automatické zastavení dodávky plynu v případě uhasnutí zapalovacího plamínku. Zapalovací plameny
(hořáku) mohou být zapalovány přímo operátorem ve zkušební komoře, avšak během zapalování hořáku
nesmí být nikdo přítomen ve zkušební komoře.
Přepínač mezi vedlejším a hlavním (primárním) hořákem a nadřazený hlavní ventil (k otevření nebo zavření●

dodávky propanu) má být možné ovládat z vnějšku zkušební místnosti.

Zvláštní opatření jsou požadována pro hašení hořících zkušebních těles.

Pokud se provádí hašení z důvodu intenzivního hoření zkušebního tělesa, doporučuje se, aby druhý
operátor byl připravený zasáhnout. Mají být k dispozici hasební prostředky (poněvadž tepelný výkon
během intenzivního hoření může zničit zařízení).

1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje zkušební metodu pro stanovení reakce na oheň stavebních výrobků
kromě podlahových krytin a kromě výrobků, které jsou uvedeny v tabulce 1, Rozhodnutí Komise
2000/147/EC, při vystavení tepelnému účinku jednotlivého hořícího předmětu (SBI). Výpočetní
postupy jsou uvedeny v příloze A. Informace o shodnosti zkušební metody jsou uvedeny v příloze B.
Kalibrační postupy jsou v přílohách C a D, přičemž příloha C je normativní.

POZNÁMKA Tato evropská norma byla zpracována, aby se stanovilo požární chování v podstatě
plošných výrobků. Zacházení s některými druhy výrobků, např. liniovými stavebními výrobky,
(potrubí, větrací potrubí, kabely atd.) může vyžadovat zvláštní pravidla.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


